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PREDGOVOR 

Železnički sistem se karakteriše brojnim upravljačkim problemima koji 
se mogu rešiti primenom tehnika matematičke optimizacije. Poslednjih decenija 
sa restrukturiranjem železničkog sektora i novim instrumentima saobraćajne poli-
tike ovaj vid prevoza dobija veće učešće u modalnoj raspodeli. Ovo za posledicu 
ima, pored ostalog, i ubrzani razvoj efikasnih algoritamskih pristupa i upotrebu 
moćnih računara za bolje korišćenje železničkih resursa. Istovremeno raste inte-
resovanje za razvoj sistema za podršku odlučivanju kojima se mogu rešiti optimi-
zacioni problemi na železnici.  

Drugo dopunjeno izdanje knjige „Upravljanje železničkim saobraćajem i 
transportom” ima za cilj da promoviše primenu tehnika matematičke optimizacije 
i operacionih istraživanja za rešavanje operativnih, taktičkih i strateških problema 
upravljanja na železnici. U devet poglavlja autori su nastojali da pruže čitaocima 
celovitu predstavu o različitim vrstama problema odlučivanja na železnici, od os-
novnih pojmova, terminologije i taksonomije problema, pa sve do najnovijih so-
fisticiranih dostignuća u ovoj oblasti. U skladu sa tom idejom, načinjen je logičan 
redosled tretirane materije, počev od objekata i nivoa upravljanja, preko proble-
ma rutiranja i raspoređivanja, digitalizacije u železničkom transportu pa do reša-
vanja problema intermodalnog železničkog transporta.  

Knjiga je namenjena studentima osnovnih i master studija železničkog 
profila kao i planerima i menadžerima u železničkoj privredi i institutima. Cilj 
ove knjige jeste da čitaocu pruži relevantna znanja iz oblasti upravljanja železnič-
kim saobraćajem i transportom, da ga upozna sa problemima odlučivanja, mate-
matičkom interpretacijom ovih problema i tehnikama za njihovo rešavanje.  

Autori duguju posebnu zahvalnost recenzentima, redovnim profesorima, dr 
Dragutinu Kostiću i dr Zoranu Gligoriću na korisnim primedbama i sugestijama.  

Dugujemo zahvalnost Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu 
koji je odlučio da objavi ovu knjigu.  
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